

## PARTE OFICIAL

### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 6 DE MARZO DE 1938

El enemigo, siguiendo su costumbre de atacar al día siguiente de tomadas las posiciones ocupadas por nuestras fuerzas, ha pretendido recuperar la de la Cabeza del Molino, en el sector de Alcalá la Real, que había perdido ayer. Nuestras tropas le rechazaron brillantemente, dejándole acercarse a las alambradas y causándole más de cien muertos, que quedaron abandonados delante de la posición.

En los demás frentes de los Ejércitos, sin novedades dignas de mención.

Salamanca 6 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

### La voz del Prelado

#### Pastoral de Cuaresma

Y, para que la magnitud del mandato no se halle en desproporción con nuestras fuerzas, a la ley que impone la obligación de amar a Dios, acompaña siempre los medios necesarios para cumplirla. En la voluntad del hombre se injerta la gracia santificante que, siendo una participación de la naturaleza divina, hace que en el corazón del hombre brote la flor hermosa del amor tan espontáneamente, como surge en el hijo el amor a su padre. Y a medida que con mayor fervor se ama a Dios, con mayor claridad descubre el tesoro de su bondad porque con generosidad regia recompensa ampliamente el menor acto que se haga en su obsequio y, a la primera gracia añade otras nuevas, en proporción siempre creciente, que no se interrumpe jamás, si el hombre no pone óbice a esta su misericordia inagotable.

tener a Dios por objeto primario y fundamentalísimo, se extiende a todos los hombres. Porque Dios no se recluye impasible y altivo en el alcázar de su omnipotencia; Dios está en los hombres y esto no tan sólo a la manera que el genio y el poder de un artista está en la obra, sino también de ese otro modo mucho más estrecho que la gracia establece, por virtud del cual los hombres son verdaderos hijos de Dios, puesto que participan de su misma naturaleza. El cierto instinto de la caridad descubre estas estrechas relaciones y ama a los hombres en cuanto son la obra maestra de las manos de Dios, más aún, en cuanto son, con toda propiedad, hijos suyos que, aunque lejos hoy de la casa paterna, han de recibir algún día la divina herencia de las riquezas celestiales. De donde se infiere que el hombre no puede volver los ojos a ninguna parte sin ver en todas ellas los profundísimos cauces por donde corren los ríos misteriosos del amor. Verá este amor dentro y fuera de sí mismo; le verá en las ideas de su mente, en los encendidos afectos de su voluntad, en los delicados sentimientos de su corazón, en las hermosas obras de sus manos, en todo el admirable conjunto de su ser. Le verá, fuera de sí, en los astros que cantan las glorias del Señor y la majestad y esplendores de su perpetua caridad; le verá en la fuerza que los impelle, en la ley que los rige y en el equilibrio que los mantiene en constante paz y armonía; le verá, lo mismo en el gracioso revoloteo de la mariposa—que parece una flor—, que en el sublime vuelo del águila que se remonta sobre las nubes para beber, más de cerca, la luz y el calor del sol. En todo, V. H. y a. h., en todo verá el hombre el divino amor y conocerá las arcanas sendas por él recorridas; pero hasta que no saba al Calvario y mire de hito en hito aquel «Santo Ejemplar» no descubrirá completamente el río escondido del amor eterno.

† ADOLFO, OBISPO DE CÓRDOBA (Continuará).

### Se habla de crisis roja

París.—Un corresponsal de Barcelona telegrafía que está latente la crisis del gobierno. El discurso de Negrín no ha convencido a nadie, ni ha desaparecido el desaliento que produjo la derrota de Teruel.

Se agrava la situación y ya se habla de que Negrín y Prieto tratan de pasar una temporada en la costa azul, entregando el gobierno a Martínez Barrios y a Marcelino Domingo.

Ossorio y Bigard ocuparía la cartera de Gobernación. A Guerra iría el general Rojo.

Desde luego se considera desesperada la situación del actual gobierno.

### Condenados

Noticias via Perpignan dicen que en Barcelona han sido detenidos seis oficiales de Asalto, como desafectos al régimen. La política de Prieto quiere ahora tener por norma el terror.

### Lotería Patriótica de Sevilla

#### Sorteo extraordinario 11 DE MARZO

PREMIO MAYOR 500.000 PESÉTA\$ DE VENTA EN LA ESPARTERIA

CHOFER  
Se desea chauffeur servicio particular.—Escribir: Apartado, 20.—Córdoba

### DEL AYER Y DEL HOY

#### El Patrono de los escolares

Fué hace muchos años, el 4 de Agosto de 1880 cuando el Inmortal Pontífice León XIII declaró Patrono de la juventud escolar a Santo Tomás de Aquino.

Para nosotros Santo Tomás es algo tan íntimo, tan nuestro, que todo lo que se diga y se haga en su elogio nos ha de parecer bien.

El Prelado que rige la Diócesis cordobesa cuando ha llegado este año el día del Angel de las Escuelas,—de quien por cierto en la admirable pastoral con que venimos honrando la parte referente del periódico, tiene un recuerdo sobre el amor con palabras del Santo—el venerable Prelado, decimos, ha tenido deseo expreso de que no falte esa fiesta que es tradicional en nuestra Iglesia matriz en honor del Doctor Angélico. Ha sido un profesor del Seminario; el doctor don Mariano Ruiz Calero, el que ha cantado las glorias del Patrono de los escolares, y así como recordamos que fué con ocasión de la Bala «Asteral Patria» la promulgación del Patronato; la fiesta de hoy nos ha llenado el alma de recuerdos. Auras juveniles crearon el alma y hemos agradecido al Prelado el mantenimiento este año de la fiesta, asumiendo en sí lo que es y supone el Seminario clausurado por las circunstancias.

Cuantos vistieron la cerúlea toga, agradecen el gesto de su Pastor y lo agradecen porque Santo Tomás les habla de días de júbilo, de vacaciones alegres, de oración honda, del saber que bebieron en esa fuente inexhausta de la pluma del sabio, del poeta, del santo.

Fué ayer cuando vimos las primeras golondrinas de este año. Como esas golondrinas que avivan los recuerdos nos los han avivado hoy los chicos del Sen acudiendo a su casa, al Instituto, donde han conmemorado el día de Santo Tomás, oyendo misa y haciendo algo más, acercándose a la Sagrada Mesa.

He aquí como los que pensamos en Santo Tomás vemos en el acto del Sen el espíritu del Santo.

Y a los que nos recuerdan los primeros días cuando antes de comenzar el estudio, como ahora antes de escribir un artículo difícil, rezamos la oración del Santo, quienes hemos exviado a Santo Tomás su ser de poeta y de teólogo, ante la Sagrada Mesa vamos el espíritu de Santo Tomás. Jamás habló nadie como él de la Eucaristía, jamás nadie oyó de Cristo Jesús así: Bone, scripsisti de Me, jamás ningún poeta cantó la Eucaristía como el autor de «Adoro Te, devote», jamás se dijo una frase tan sublime, tan consoladora como el «cujus una stilla, salvum faceret».

La agrupación que celebra una fiesta acercándose a Dios en la Eucaristía con las debidas condiciones merece nuestro respeto y nuestro aplauso. De Santo Tomás merece su protección.

Cuando ha terminado la mañana me ha visitado un amigo que lo es desde los años mozos, que sabe que mi primer poema la escribí para una fiesta de Santo Tomás en el pasado siglo, que sabe que estudié la filosofía de Santo Tomás, que gustó en la Summa la Teología, que fui en el tiempo pasado y lo soy en el presente un entusiasta del Angel de las Escuelas. Ha venido a felicitarme.

La orden del Gobierno para que esta fiesta de Santo Tomás sea obligatoria para los escolares es una orden de la España Nueva, que ya observaron los seminaristas, que ya cumplieron los estudiantes católicos, pero ahora tiene la fuerza de una disposición ministerial, tiene su organismo universitario, el Sen, que la llevará a la práctica siempre.

He recibido la felicitación, como cosa propia. He sosegado satisfecho como esta mañana, cuando un chico a regresar de su escuela me dijo: Hoy no hay clase y esa vacación me recordó la vieja vacación de días juveniles. Era el honor al poeta encarnado, al santo de la pureza, al Aristóteles cristiano.

Me he postrado ante el Principio de los Teólogos «qui sapientiam sine fictione didicit» y le he pedido me otorgue el fuego y el amor que le inspiraron sus cantos eucarísticos.

Un TOMISTA.

### El Papa y España

#### Mons. Antoniutti

Zaragoza.—Ha llegado Mons. Antoniutti, con orden expresa de Su Santidad, de que visite Teruel. El Representante del Pontífice, al llegar a esta capital, se dirigió al templo apostólico y en la capilla angélica estuvo orando ante la imagen de la Virgen del Pilar y le acompañó el Arzobispo, en cuyo palacio se hospedó. Celebró misa en el Pilar. Le cumplimentó el general Moscardó y otras autoridades.

Mons. Antoniutti recorrerá la zona de Teruel, para llevar a los fieles el consuelo del Papa y algún alivio material. Uno de los objetos de este viaje, es llevar para las Iglesias de la zona roja, objetos de culto y ornamentos sagrados.

### La batalla de Teruel y «Le Temps»

París.—«Le Temps», simpatizante con los rojos, habla de la batalla de Teruel y dice que ha cambiado la fisonomía de la guerra, pero sobre todo la batalla de la Alfambra que destruyó los centros vitales de abastecimiento. El ejército de Franco después de la última ofensiva republicana entendió que lo preciso era aniquilar el ejército rojo y las tropas de Aranda, Varela, Yagüi, Monasterio y otros pusieron el cerco total a los Saravia, Rojo, Asensio, Lister, el Campesino y otros y aunque estos lucharon duramente, no pudieron evitar su catástrofe, la pérdida de 17.000 hombres hechos prisioneros y 9.700 muertos. Allí han perecido los mejores batallones rojos, Aranda destruyó la 39 división roja. Destruída quedó otra con guarnición por las quintas del 38 y 39. Las tropas del Campesino, la mitad huyeron y la otra mitad quedaron destruidas. Las 60 y 61 quedaron desgastadas en los combates. La 68 división enviada el 8 de Febrero no ha entrado en combate. La importancia militar de esta batalla supera y con mucho a la importancia política. Esto dice el periódico francés simpatizante con los rojos.

### La «neutralidad» francesa

El gobierno del frente popular francés, tan decidido partidario de la no intervención, demuestra con sus actos lo lejos que está de sus palabras.

Ha ordenado a los inspectores de aduanas de los puertos del Atlántico que dejen el paso franco a las mercancías que vayan a la España roja.

Este hecho con ser propio de los servidores de la masonería, se queda en mantilla ante el caso insólito y antipatriótico que supone haber enviado a la España roja y haber pasado ya a ésta varias baterías de 115 y de 105 de regimientos de artillería que tiene en la zona de Toulouse y pólvara del Havre. Es decir material de su ejército que debía mantener guardado a toda costa, pero quienes así se comportan son dignos hermanos de los rusos y esclavos de las sectas.

### Delegación Provincial de Trabajo

#### De interés a los industriales

Junta Administrativa del recargo sobre la Contribución Industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las Milicias Voluntarias.

Por la presente se recuerda a los señores Industriales, Sociedades Anónimas etc., y en general a todos aquellos señores comprendidos en la derrama de esta Junta, que el plazo dentro del cual deberán retirarse los recibos correspondientes al mes de Febrero, será de 6 a 15 para los contribuyentes de la capital y del 16 al 25 para los de la provincia, y durante las horas de 10 a 13 y de 16 a 18.

Córdoba, 4 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—Por la Junta, el Presidente, Nicolás Saías.

CASANA DENTISTA  
Marqués de Boil, 2. CORDOBA.

### EN HONOR DE SANTO TOMÁS

#### SEMINARIO

Esta mañana se ha celebrado en la Catedral la fiesta del Seminario a su patrono Santo Tomás. Ha estado presente en espíritu todos los seminaristas que en los frentes han dedicado una oración al Doctor Angélico.

El sermón por el señor Ruiz Calero ha sido una demostración del afecto que el orador como todos los hijos de San Pelagio, cuya voz ha llevado magistralmente, profesan al Angel de las Escuelas.

#### EL SEU

En el Instituto se ha celebrado la fiesta oficial. La misa que se celebró el año pasado con muy pocos concurrentes, este año ha tenido la capilla llena y bastó una indicación que ayer les hiciera el presidente señor Riobó para que todos se acercaran a la Sagrada Mesa.

A las 11'30 se ha celebrado en el salón de actos del Instituto la fiesta cultural.

En el balcón principal junto a la bandera Nacional ondeaba la del Sen. El salón estaba lleno de escolares. El sexo femenino en una parte, en la otra el masculino.

Presidió el Director del Instituto señor García Conejero; el presidente del SEU señor Riobó, el jefe de las organizaciones juveniles señor Caballias, los catedráticos señores La Torre, Pérez Guerrero, Baena y Taberner y representantes de diversos centros docentes.

Comenzó el acto con el himno de Falange. Después el presidente señor Riobó hizo un breve y elocuente discurso de exaltación de la juventud y cerró con un elogio entusiasta y patriótico al Caudillo.

Don Antonio de la Torre y del Cerro, catedrático de la Universidad de Barcelona, nos deleitó después con una magistral conferencia, verdadera lección universitaria sobre el imperio.

Comenzando por explicar el origen de la palabra y estableciendo la diferencia entre imperio y potestas. Con verdadera erudición expuso los imperios que hubo en el mundo y los que por un sentido trasatlántico se han llamado imperios. Citándose a España, hizo un recorrido a través de la historia de lo que aquí se ha considerado como imperio y de los que se han llamado emperadores, para terminar poniendo sus esperanzas en la juventud española que ahora estudia.

No quiso exponer su opinión sobre un mañana imperial y su lección obría, erudita, rebotante de conocimientos le mereció una ovación cerrada y un sincero parabién de cuantos le escuchamos.

El director del Instituto señor García Conejero tuvo sus aplausos y sus alabanzas para la juventud que ofreció y ha dado su sangre por Dios y por España y dijo que en ella está la esperanza de la Patria. Tocó summis labris diversas doctrinas de Santo Tomás a propósito para el tiempo y para el auditorio y en su acertada intervención demostró sus dotes de pedagogo y el respeto y veneración que al santo profesa.

Entre el discurso del señor La Torre y el del señor García Conejero, también justamente ovacionado, la banda municipal interpretó el Oramendi, y el terminar el director del Instituto se interpretó el Himno Nacional, cuyos himnos como antes el de Falange, fueron escuchados con el entusiasmo y respeto que merecen.

### Comisión Provincial de Requisa de Chatarra

#### CENSO DE VEHICULOS

Acordado por la Junta de Transportes de Córdoba que todos los vehículos de esta provincia han de dar un viaje al mar para la recogida de chatarra y formado el censo de los existentes, queda expuesto en esta Comisión Provincial de la Chatarra durante un plazo que expira el día 15 del corriente mes por el los interesados hubieran de hacer alguna reclamación.

ARRIENDO: Piso propio para establecimiento o industria, con estanterías y enseres o sin, en calle Librería, 16; Vendo Bicicleta y otros varios. Tejidos Hierro Aragón. Teléfono 1259.

### ITALIA

#### Dividendo

Roma.—El Banco Nacional de Italia ha decidido repartir entre sus accionistas un dividendo que alcanza al 6 por 100.

#### El embajador del Brasil

Roma.—El Duce, Mussolini, recibió al embajador del Brasil, quien le presentó a los estudiantes de la Universidad de San Paulo, que hacen ahora un viaje de estudios por el país italiano.

#### El proceso de Moscou

Roma.—«Il Popolo», ocupándose del proceso de Moscou, lo titula el quinto acto de los procesos que prepara Stalin para desembarazarse de sus enemigos.

#### Graziani

Roma.—Mussolini recibió ayer al mariscal Graziani.

El mariscal le hizo entrega de la corona del Negus, que será expuesta en el Museo Colonial.

#### Embajador

Llegó de Londres el embajador inglés. Le esperaban su esposa, el alto personal de la embajada y políticos italianos.

Esta tarde será recibido por Mussolini en el Palacio de Venecia.

#### Ministro

Llegó el ministro de Polonia con su esposa. Les esperaban el conde Ciano y autoridades. Se vitoreó con entusiasmo por el público a Polonia.

### Del campo rojo

#### Infamias y miedo

El gobierno rojo tiene miedo de su retaguardia y ha hecho 8.000 detenciones en Barcelona. Esos detenidos, que no son simpatizantes con los de Zuhaldúa, han sido presos en barcos que se han trasladado al puerto donde se hallan dominados por los cañones de Mostjich y tienen el propósito de si la aviación nacional bombardea la capital catalana hundir esos barcos y decir luego que los hundió la aviación nacional.

En Madrid, no obstante lo que dice el gobierno M. V. B., continúan los saqueos, registros y asesinatos. De abastecimientos andan mal. Lo que llega se lo reparten la policía, las brigadas de investigación militar y los milicianos.

Durante quince días, una familia compuesta de cinco personas ha estado alimentándose de alfalfa.

En Valencia hay nuevas cárceles que son un verdadero horror.

A los extranjeros que invitan para que vean la zona roja no les enseñan más que la Cárcel Modelo.

### INGLATERRA

#### Embajador

Londres.—Mañana llegará Riventrop que conversará con Chamberlain y Halifax.

#### Anglo italiano

El ministro Morrison ha declarado en Manchester que en las conversaciones anglo italianas el Gobierno británico espera tener muchas ventajas para la causa de la paz y no duda del éxito.

#### Palestina

En la batalla de ayer con los árabes resultaron 40 de estos muertos y 15 heridos. 11 judíos muertos. De las tropas coloniales un muerto y cuatro heridos. La aviación británica actuó con gran intensidad. Por la noche llegaron refuerzos contra los árabes que han huido a la montaña.

#### Maniobras

Londres.—Mañana comenzarán las maniobras navales del Atlántico en las que tomarán parte las escuadras del Atlántico y del Mediterráneo.

#### Laboristas

Han iniciado una intensa campaña de propaganda. Han editado dos millones de carteles. Mil oradores harán la propaganda con el lema: «Por la paz y contra la guerra».

#### SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 18, 20 y 25 pesetas uno.

Casa Diego Ruiz.—Calle de Gondomar, 12.

Teléfono, 1034.—Córdoba.

